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Exercice 1 (3 points)
Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.

Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondante a la réponse
choisie. Aucune Justification n’est demandee.

On représente une expérience aléatoire par I'arbre de probabilité ci-contre : AnB
1) La probabilité de I'évenement B sachant A estégale a: 0,

a)0,7 b) 0,24 c) 0,11 A

A 02 AnB

2) La probabilité de I'événement ANB est égale a : &

a) 0,11 b) 0,18 c) 0,92 AnB
3) La probabilité de I'événement A sachant B est égale a: A <

3 5 4 0.3 i
a) - b) — Cc) — ; A~B
) 7 ) Té ) 7

Exercice 2 (6 points)

Le plan est orienté.

——4/\——-
Dans la figure 1 de 'annexe 1 jointe, ABC est un triangle direct tel que (BC ; BA] = —E[ZTT]

———vA—‘
et [CA , CB)E %[277]. Les points I, J et K sont les pieds des hauteurs du triangle ABC issues

respectivement des sommets A, B et C. Le point E est le milieu du segment [AC].
1) Montrer que le triangle AIE est équilatéral direct.

2) Soit S la similitude directe de centre A, de rapport J2 et d’angle —%.

Onnote A est la médiatrice du segment [IE] et on pose f=S 0 Sy.
a) Montrer que S(I)=B. En déduire que f(E)=B.

b) Montrer que f est une similitude indirecte de centre A et de rapport 2
c) Caractériser fof . En déduire que f(B)=C.

d) Montrer que V'image par f de la droite (BJ) est la droite (CK). En déduire que f(J)=K.
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3) Soit g la similitude indirecte telle que g(C) =A et g(K)=1I.
a) En remarquant que le triangle BCK est rectangle, isocele et direct, montrer que le point B

est le centre de g.

b) On pose D =g(A). Montrer que le point D appartient a la droite (BI).
T
c) Justifier que LAB X AD) = lGT-[ZTr]. Construire alors le point D.

4) On pose ¢ =g o f.

a) Montrer que ¢ est une similitude directe. Déterminer @(A) et ¢(B).

b) Montrer qu’une mesure de I'angle de @ est 7—; :

5) Soit Q le centre de @.
Ny
a) Veérifier que D=¢ 0 ¢ 0 ¢(E). En déduire que (QE , QD} = —%[211].

b) On pose F =@ 0 @ 0 ¢(J). Montrer les droites (FD) et (JE) sont perpendiculaires.

c) Vérifierque F=¢ o cp(l). En remarquant que I1B =1E, montrer ique FD=FA.

d) Construire le point F. En déduire une construction du point Q.

Exercice 3 (4 points)
Soit dans C I'équation (E): z —[% +i {é}z+ 1=0.

1) a) Justifier que I'équation (E) posséde deux solutions distinctes. (On ne demande pas de déterminer
ces solutions) .
b) Déterminer z, + z,. En déduire que les solutions de I'équation (E) ne sont pas conjuguées.

On désigne par z, la solution telle que |z1| >1 et z, l'autre solution.

On considére, dans le plan rapporté a un repére orthonormé direct (O,ﬁ,C ) les points A, B,letJ

d’affixes respectives z4, z, 1 et -1.

o|d

2) a) Soit C le milieu du segment [AB]. Montrer que I'affixe du point C est z; = —\ge'
b) En utilisant (z, - z1)2 =(zp + z1)2 — 42,2,, montrer que (2, -21)2 - 4(2% = 1).
e ey
c) Montrer que | AB, Cl | +| AB, CJ | =0 [2m].
A
En déduire que la droite (AB) porte la bissectrice intérieure de I'angle ICJ.

2/6



3) Soit (C) le cercle circonscrit au triangle 1AJ. On note K le centre de (C) et zk raffixe du point K

a) Prouver que K est un point de I'axe (O,G). On pose 2k =iy, ouy est un réel non nul.
b) Soit M un point du plan d’affixe z. Justifier que (Me(C)) équivaut a ( |z—iy|2 =|1—iyi2 )
En déduire que (Me(C) ) équivaut a ( zz+iy(z-2)=1 )

c) En remarquant que 2z =-1_, montrer que le point B appartient au cercle (C).
1 2,

4) a) Construire le point C dans le repére (O,G,G )
b) Construire la droite (AB) et la médiatrice du segment [AB].

c) Déduire une construction des points A et B, images des solutions de I'équation (E)

Exercice 4 (7 points)

2
Soit f la fonction définie sur ]0,+ [ par f(x)= In(;x——J.
-+

On désigne par (Cf) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (OT])

A) 1) a) Calculer lim f(x). Interpréter graphiquement.

x—0
. L tod _
b) Calculer lim f(x) et montrer que lim ——==0. Interpréter graphiquement.
X—>+00 X—+o X
2) a) Montrer que pour tout XG]0,+ao[, f'(x)= X+2 !
X (x+1)

b) Dresser le tableau de variation de f.
c) Montrer que f réalise une bijection de [0,+<| sur un intervalle J que I'on précisera.

3) a) Résoudre dans R 'équation x?=x+1.
b) On note a la solution positive. Vérifier que la deuxiéme solution est égale a —%.
c) Montrer que la courbe (C¢) coupe I'axe des abscisses au point A d’abscisse a.

d) Montrer qu'une équation de la tangente T a (Cf) aupoint A est y= (1 + —L—)(x -a).
G

e) Vérifier que la tangente T passe par le point B(O ,—1 —-1—2)
a
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4) Dans la figure 2 de I'annexe 2 jointe, on a tracé dans le repére (OTT) la droite D d’équation

y=x+2 etlacourbe I' de la fonction x:+— x? +1.

a) Construire les points A et B.

b) Construire la tangente T et tracer la courbe (C).

B) Soit nun entier naturel non nul.

X
On pose pour tout x>1, G, (x) :I f(t") dt .
1

1) a) Montrer que pour tout X>1, In(%) (x-1) < Gu(x) < f(x")(x—1).

X

1 n
b) M tout reel Gh(X)=X n—lll——-ll -1)- dt.
) ontrerque pour tout reel x > 1, n( ) f(x ) (2) (x ) 1 1+tn
= i ! dt
2) On pose J nj -
) n 1 1 tn

a) Montrer que Iim Ya=1.

n—+w

b) En utilisant B)1)a), montrer que lim G, (%):0.

N—-+00

Ve —
c) Montrer que  lim Va 1=In(cx).
N—>-o0

Si=

d) Déterminer alors Iim J, .
N—+o0
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Annexe 1 a rendre avec la copie

Figure 1
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Annexe 2 a rendre avec la copie

D:y==z2+2
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Figure 2
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